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Vypouštění odpadních vod z domácností 

     Informace k vypouštění odpadních vod byly už publikovány v celostátních denících. 
Občané se však stále obrací na náš obecní úřad s dotazy k této problematice. V únorovém 
čísle Zpravodaje jsem Vás informoval o povolení k odběru podzemní nebo povrchové vody, 
navazuji proto nyní druhou informací, která se týká vypouštění odpadních vod z domácností. 
 
Kdo potřebuje povolení a kdo ne? 
     Povolení k vypouštění odpadních vod potřebují všichni, kdo vypouštějí odpadní vody do 
povrchových vod (např. do potoka) nebo do půdy (tedy nepřímo do vod podzemních). Jsou to 
např. majitelé septiků a domovních čistíren odpadních vod, které nejsou napojeny na 
kanalizaci.  
     Občané, kteří vypouští odpadní vody do obecní kanalizace a mají s obcí uzavřenou 
smlouvu o odvádění odpadních vod, žádné povolení nepotřebují. Povolení k vypouštění také 
nepotřebují majitelé žump, z nichž se voda nevypouští, ale odváží do čistírny odpadních vod.  
 
Jaké jsou možnosti v případě, že nemám možnost připojení na obecní kanalizaci?      
 
Žumpa 
     Žumpa je bezodtoková jímka, což znamená, že musí být vodotěsná a nesmí z ní unikat 
žádné odpadní vody. Je třeba zajistit pravidelné vyvážení žumpy fekálním vozem do čistírny 
odpadních vod. K žumpě je třeba mít stavební povolení, které vyřizuje stavební úřad (je 
možno získat i dodatečně). Povolení k vypouštění odpadních vod není třeba, protože v 
případě žumpy nejde o vypouštění odpadních vod, ale o jejich shromažďování. 
 
Septik s biologickým stupněm čištění nebo napojený na domovní čistírnu odpadních vod 
     Septik má obvykle několik komor (dvě, nejčastěji tři) a funguje jako usazovací nádrž, ve 
které se odpadní vody předčistí tím, že dojde k usazení kalu, který je pak nutné zpravidla 
jednou ročně odčerpat. Předčištěné odpadní vody ze septiku se přepadem vypouštějí buď 
trativodem do půdy, nebo přímo do potoka či řeky. Samotný septik není dostatečně účinný a 
odpadní vody, které z něj vytékají, je třeba ještě dočistit. Není vždy nutné pořídit si domovní 
čistírnu odpadních vod, mnohdy stačí doplnit septik o biologické čištění, např. zemní filtr, 
který může být pískový. Vhodně navržený septik ve spojení se zemním filtrem je stejně 
účinný jako správně provozovaná domovní čistírna. K septiku je třeba jak stavební povolení, 
tak povolení k vypouštění odpadních vod. Obojí vyřizuje vodoprávní úřad. 
 
Domovní čistírna odpadních vod 
     Pro rozhodnutí pořídit si domovní čistírnu je třeba znát počet osob na ni připojených a 
způsob využití vyčištěné vody. Kromě pořizovacích nákladů je třeba také počítat s 
provozními náklady, zejména za spotřebu elektrické energie. Je třeba jak stavební povolení, 
tak povolení k vypouštění odpadních vod. Obojí vyřizuje vodoprávní úřad. 
 



Platnost již vydaných povolení 
     Všichni, kdo již mají povolení k vypouštění odpadních vod, které bylo vydáno před 1. 
lednem 2002, musí požádat o jeho prodloužení do 1. července 2007 (jinak toto povolení na 
konci letošního roku přestane platit). Vodoprávní úřad povolení prodlouží, pokud se 
nezměnily podmínky, za kterých bylo vydáno. Kdo to nestihne, musí si zažádat o povolení 
nové.  
 
     Formulář k žádostem o povolení k vypouštění je k dispozici buď na vodoprávním úřadě 
(MÚ Lanškroun), nebo jej lze stáhnout na internetových stránkách  www.zanikpovoleni.cz. 
 
Obecní kanalizace – předpoklad do budoucna 
     V této souvislosti ještě nastíním návrhy, jak bude obec postupovat v nejbližších letech 
v odkanalizování zbývajících částí obce. V letošním roce budeme žádat Pardubický kraj o 
dotaci na projektovou dokumentaci, která bude řešit odkanalizování horní části obce – pravá 
strana potoka až po střed obce (zámek). K čištění odpadních vod bude využita stávající ČOV. 
Odkanalizování dolní části obce bychom chtěli řešit společně ve svazku obcí s obcemi 
Třebařov, Krasíkov a Koruna. Jen tak je v současné době možné dosáhnout na předpokládané 
dotace z evropských fondů. V letošním roce připravujeme společně studii, která bude řešit 
odkanalizování těchto obcí (v našem případě dolní část obce). V této studii jsou např. 
navrženy dvě varianty ČOV. V první variantě jsou navrženy ČOV pro každou obec (v našem 
případě v místě kde Hraniční potok ústí do Mor. Sázavy), druhá varianta počítá s jednou 
centrální  ČOV pro všechny obce umístěnou mezi obcemi Krasíkov a Třebařov v blízkosti 
Moravské Sázavy. Z uvedeného vyplývá, že akce je třeba nejprve připravit do fáze projektové 
dokumentace. Samotná realizace pak bude vzhledem k vysokým nákladům závislá především 
na možnostech získání dotace pro tento náš svazek obcí. 

 
Průběh investičních akcí v obci 

     Dokončena byla úprava veřejného osvětlení na horním konci podél místní komunikace, 
která byla v loňském roce opravena. Bylo instalováno podzemní el. vedení a nová parková 
svítidla. Celkové náklady jsou 200 tis. Kč. Hotové jsou také opravy dvou kratších úseků 
místních komunikací (celkem 220 m) na horním konci, kam byla v loňském roce uložena 
kanalizace. Stavbu prováděla fa SKANSKA a náklady jsou 542 tis. Kč. Na tuto akci jsme 
obdrželi dotaci z Pardubického kraje z Programu obnovy venkova ve výši 100 tis. Kč. 
V květnu proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby „Stavební úpravy domu čp. 195“ 
(bývalý Konzum). Vybrána byla firma Adolf Pech A.P.S. Lanškroun s nabídkovou cenou 
6,05 mil. Kč. Ze Státního fondu rozvoje bydlení máme již na tuto výstavbu nájemních bytů 
schválenou dotaci ve výši 3,85 mil. Kč. Stavba bude zahájena letos v červenci a dokončena 
v dubnu 2008. Z menších akcí navíc připravujeme  restaurování sochy sv. Floriána (u 
kaštanů). Na tuto akci máme z Pardubického kraje prostřednictvím svazku obcí Lanškrounsko 
pro naši obec schválenou dotaci z projektu „Drobná architektura Lanškrounska“ ve výši 70% 
celkových nákladů.  
 

Úschovna jízdních kol na vlakové zastávce 
     Na vlakové zastávce byla na náklady obce umístěna zamykatelná klec, která chrání 
odložená jízdní kola před zloději a vandaly. Občanům, kteří jezdí vlakem denně do 
zaměstnání nebo do školy a měli zájem o klíč, již byly klíče vydány. Kapacita úschovny zatím 
nebyla vyčerpána, proto občané, kteří jezdí vlakem jen občas a chtěli by využívat úschovnu 
kol, mohou na obecním úřadě o klíč požádat. Klíč od úschovny se vydává za poplatek 
(zálohu) 100,- Kč a proti podpisu. Při vrácení klíče bude záloha 100,- Kč vrácena.   
 
                                                                                                                         starosta 



Výzva k podávání projektových záměrů – přípravná fáze zapojení regionů Lanškrounsko a Orlicko - 
Třebovsko do programu LEADER 

     Vážení občané regionů Lanškrounsko a Orlicko - Třebovsko,  
po vstupu České republiky do Evropské unie se otevřely nové možnosti realizace různých projektů 
s využitím finanční podpory EU. Jednou z možností je od roku 2007 program LEADER v rámci 
Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova EAFRD v programovacím období 2007-2013. 
     V regionech Lanškrounsko a Orlicko - Třebovsko již byly provedeny první kroky v procesu získání  
podpory z  programu LEADER. Pro úspěšné podání žádosti o zařazení do programu LEADER je 
třeba: 
vytvoření samostatného právního subjektu – v terminologii programu Místní akční skupiny (dále jen 
MAS) – bylo založeno občanské sdružení MAS KAREL.  
zpracování strategie MAS KAREL  – byly zpracovány 4 FICHE strategie, které obsahují hlavní téma, 
cíle a oblasti podpory žádostí o dotaci. 
     Nyní Vás žádáme o podávání projektových záměrů – přípravná fáze (pro upřesnění zacílení 
strategie MAS KAREL a % rozložení budoucích prostředků MAS mezi 4 témata podpory – Fiche). 
Projektový záměr (viz. Formulář pro zadávání projektových záměrů) musí být v souladu s oblastmi 
podpory Fiche. (Jednotlivé Fiche, více informací o MAS KAREL a o programu LEADER naleznete 
na www.město-lanskroun.cz, www.orlicko-trebovsko.cz nebo na Obecním úřadě ve vaší obci). 
     Celý příjem pomoci v programu LEADER bude dále probíhat velmi zjednodušeně tak, že po 
zařazení strategie MAS do programu LEADER  bude mít příslušná MAS ročně k dispozici určitý 
objem finančních prostředků. Tyto prostředky  bude v souladu se strategií a pravidly programu 
LEADER rozdělovat mezi potenciální uchazeče z území MAS, kteří budou MAS předkládat žádosti o 
podporu konkrétních projektů. LEADER je tedy program, v němž se rozhodovací pravomoc o 
poskytování pomoci přenáší na místní úroveň a MAS zodpovídá nejen za výběr realizovaných 
projektů,  ale i za celou administraci podpory projektů místních žadatelů. 
     Děkujeme Vám za Vaši přízeň  a těšíme se na další spolupráci.  
     S pozdravem, předseda Rady MAS Karel, Ing. Martin Košťál 
 

Informace Základní školy Tatenice 
Přijímací zkoušky na střední školy a učiliště 
 V dubnu se konaly přijímací zkoušky na střední školy a učiliště. Všichni vycházející 
žáci úspěšně zkoušky vykonali a na vybrané školy byli přijati. 
Fousek  Tomáš  SPŠ a SOU Lanškroun   nástrojař 
Kollár Matěj   SPŠ a SOU Zábřeh    autoelektrikář 
Kovář Martin   SŠ uměleckoprůmyslová Ústí n.Orlicí mechanik-seřizovač 
Navrátil Marek  SPŠ a SOU Lanškroun   nástrojař 
Ryšavý Mario   SPŠ Letohrad     stavebnictví 
Šindelář Jan   SPŠ a SOU Lanškroun   nástrojař 
Borovcová Kateřina  SSOŠ TRADING CENTRE Litomyšl managem.obchodu 
Csernyénová Petra  SŠ soc.péče a služeb Zábřeh   zahradnice 
Effenbergerová Daniela SŠ a SOU trad.řemesel Velké Opatovice umělecký keramik 
Grofová Daniela  SZeŠ Lanškroun    podnikání a služby 
Michalová Pavla  SZŠ Ústí nad Orlicí    zdravot.asistent 
Sladkovská Nikola  SŠ dostihového sportu a jezdectví Praha jezdec a ošetř.koní 
Zachová Miroslava  SPŠ a SOU Lanškroun   kadeřnice 
Zygadlová Nela  SŠ uměleckoprůmyslová Ústí nad Orlicí tex.výtvarnictví
 Všem absolventům naší školy přeje učitelský sbor úspěšné zahájení studia na 
zvolených školách.  
 
Provoz  mateřské školy během prázdnin od 2.7. do 3.9.2007 
2.7. – 13.7. mateřská škola otevřena od 6.30 do 15.00 hodin 
16.7. – 24.8. mateřská škola uzavřena 
27.8. – 31.8. mateřská škola otevřena od 6.30 – 15.00 hodin 
Od 3.září mateřská škola otevřena od 6.30 do 16.00 hodin 



Organizace školního roku 2007/2008 
Období školního vyučování ve školním roce 2007/2008 začne ve všech základních školách, 
středních školách, základních uměleckých školách a konzervatořích v pondělí 3. září 2007. 
Vyučování bude v prvním pololetí ukončeno ve čtvrtek 31. ledna 2008. Období školního 
vyučování ve druhém pololetí bude ukončeno v pátek 27. června 2008.  
Podzimní prázdniny připadnou na čtvrtek 25. října a pátek 26. října 2007.  
Vánoční prázdniny budou zahájeny v sobotu 22. prosince 2007 a skončí ve středu 2. ledna 
2008. Vyučování začne ve čtvrtek 3. ledna 2008.  
Jednodenní pololetní prázdniny připadnou na pátek 1. února 2008.  
Jarní prázdniny v délce jednoho týdne budou od 11.2. do 17.2.2008  
Velikonoční prázdniny připadnou na čtvrtek 20. března a pátek 21. března 2008.  
Hlavní prázdniny budou trvat od pondělí 30. června 2008 do neděle 31. srpna 2008.  
Období školního vyučování ve školním roce 2008/2009 začne v pondělí 1. září 2008.  
          Mgr. Eva Valentová 
Vážení přátelé, 
     když se mne někdo zeptá: „Jak se máte v tom domově důchodců?“ Říkám, že dobře. Když je mi 
smutno, vezmu tužku  do ruky a píši, na co si vzpomenu. Vzpomněla jsem si, jak jsem šlapala 
Tatenickou čtvrtku, když mi bylo 60 let. Šli jsme od našeho hřiště TJ po lesní cestě k Cukrové boudě, 
kde jsme dostali razítko, oplatek a šli jsme dál přes Strážnou na Lázek, kde je rozhledna a někdy i 
otevřená restaurace a okolo plno borůvek. Pak se sejde dolů a přijdete k hospůdce u Marků. To je 
hospůdka, kde je všechno takové domácí. Chleba, klobásy, dršťková polévka, gulášek a tam jsme 
dostali  i my domácí klobásu, razítko a šli jsem dál přes Herbortice. Kdo to tam zná, tak ví, že by to 
chtělo „Natoč to“. Ty krásné chaloupky pod horami, malované s malými okny, plné muškátů a okolo 
nich zahrádky samý květ. V pátek tam již začíná život. Z Lanškrouna, z Brna, či Ostravy se tam 
sjíždějí chalupáři, aby si tam odpočinuli, jak říkají. To v sobotu již lítají kolečka, lopaty, rýče, hrábě a 
to trvá od vidíš do nevidíš. Večer se scházejí u Marků na  pivečko a dobrou večeři. Každý se chlubí, 
co mu již vyrostlo na jeho zahrádce. K tomu nesmí chybět kytara a už se nese údolím …hospůdko, 
hospůdko malá, hospůdko začouzená…. A my musíme dál kolem potoka přes brody, kde je voda jako 
křišťál a byli v ní i raci a plno pstruhů, že se dali chytat i do rukou. Ale již to není, co bylo. Raci už 
dávno nejsou a ryb také ubylo. Ale zato tam jsou divočáci. Tam také vidíte na stromech ptačí budky. 
Na každém kroku potkáte houbaře s košíkem plným hub. Ti již znají svá místa, které žádnému 
neprozradí a my jsme zatím došli zpět na hřiště, kde jsme dostali diplom, párek a limonádu. Domů 
jsme šli unaveni, ale spokojeni s trochou špatného svědomí, že jezdíme po celé republice i do ciziny a 
svůj kraj, který máme tak blízko, neznáme. Teď už to nedohoním, je mi to líto a stydím se za to.  
                                             Zdraví Anežka Šimečková 
  

Karneval a pouťové odpoledne v areálu  TJ Sokol 
23.6. Pouťová zábava (hudba STYL)  24.6. Pouťové odpoledne 

 
Společenská kronika 

Přivítali jsme do života:             Samuela Lehara        
    Ondřeje Kolomazníka  

                                                    Marii Gildainovou 
 
Srdečně blahopřejeme k významnému životnímu jubileu:                                   
            86 let     Jaroslav Valenta (20.7.)        81 let     Luboslav Štodt (2.7.) 
            80 let     Zdeněk Štětina (12.8.)    75 let     Josef Braun  (2.8.) 
 65 let   Emilie Stibůrková (28.8.)    60 let    Miluše Kesselgruberová (2.7.) 

60 let     Danuše Kovářová (19.8.)    60 let     Milada Mikulová (19.8.) 
60 let     Emilie Moravcová (5.7.)     

 
Rozloučili jsme se s:     Josefou Glocarovou (24.4.)   

              Annou Křivskou (13.5.)                                             


